

КОММУНАР

Орган Первомайского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской области

25
АПРЕЛЯ
1943 г.
№ 27 (2396)
Цена 15 коп.

Колхозники, колхозницы и работники МТС!

Работайте на полях, не покладая рук! Шире разворачивайте соревнование за сжатые сроки и высокое качество сева, за богатый урожай.

Сеять в сжатые сроки и лучше

Все колхозы района приступили к весенним полевым работам.

Первые дни сева показали, что колхозники и колхозницы горят желанием успешно провести весенний сев, работают на полях самоотверженно, не считаясь со временем.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и ЦК ВКП(б) в постановлении «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год» обратили особое внимание на проведение весеннего сева в сжатые сроки, с соблюдением всех агротехнических мероприятий.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) предупредили все колхозы, совхозы и МТС, все местные органы, что «в 1943 году основное внимание в борьбе за повышение урожайности и увеличение валового сбора зерна и других сельскохозяйственных продуктов должно быть обращено на повышение качества полевых работ, проведение весеннего сева в сжатые сроки, лучшее качество вспашки, предпосевной обработки и посева, полное использование всех видов местных удобрений и проведение мероприятий по борьбе с сорняками и вредителями сельскохозяйственных культур».

Большинство колхозов проводят весенний сев с соблюдением всех агротехнических мероприятий. Например, сельскохозяйственные артели «Новая жизнь», «Лесная поляна», ряд колхозов Нелейского и других сельсоветов.

Первые дни сева, однако, говорят и о многих недостатках. Колхозы Кошелихинского, Ташинского, Хозинского сельсоветов, сельхозартели «Красная звезда», Берещинского сельсовета, «Якстере теште», Пандаского сельсовета, «Красный бор», Обуховского сельсовета, явно медлят с севом. Есть также сигналы по этим колхозам и о нарушениях агротехники. Сеют непротравленными семенами, вразброс, а рядовые сеялки простаивают. Земельные органы к нарушителям агротехнических мероприятий суровых мер не принимают.

Огромная роль в проведении весенне-полевых работ принадлежит машинно-тракторной станции. Первомайская МТС только раскачивается и по-настоящему еще не приступила к полевым работам.

Время не ждет. Нужно использовать каждый час на севе. Упустишь день — потеряешь урожай.

Сеять в сжатые сроки и лучше, развернуть широко соревнование за образцовое проведение весеннего сева, за получение высокого урожая.

Самоотверженным трудом на колхозных полях усилием своего участия в святом деле разгрома немецко-фашистских захватчиков!

В Особый фонд Главного Командования

Призыв колхозников и колхозниц артели «Путь Ленина» Чкаловского района Горьковской области засеять сверх плана гектары в Особый фонд Главного Командования. Красной Ар-

мии горячо обсуждался в колхозе имени Шелыганова, Ташинского сельсовета. Колхоз засеет сверх плана 2 гектара овса и 1 гектар гречихи.

Н. Учасев.

Работают скопом

Колхоз «Память С. Орджоникидзе», Ташинского сельсовета, приступил к полевым работам 16 апреля. За эти дни поднят весновспашки 9 гектаров, посеяно овса 8 гектаров. Одновременно идет подкормка озимых яровизация семенного материала и культивация ячи.

Колхоз имеет мало тягловой силы. Но с первых же дней сева на лошадях с полной нагрузкой не работают, крупный рогатый скот не используется. Обработка почвы производится не на всю глубину пахотного слоя. На весеннем севе отсутствует индивидуальная сдельщина, работа происходит ско-

пом, опыт лучших колхозников не показывается.

На очистке парников работают Т. Сурова, П. Аргудяева, Н. Грачева и Т. Телегина. Они дневные нормы выполняют до 200 процентов, но об их самоотверженным труде остальные колхозники не знают.

Тов. Князев (председатель колхоза) должен лучше руководить весенне-полевыми работами, чтобы провести сев быстро и высококачественно. А для этого нужно использовать крупный рогатый скот и дать полную нагрузку лошадям. Необходимо шире развернуть соревнование среди колхозников.

С большим подъемом

Урей (По телефону). С большим подъемом начались весенне-полевые работы в колхозах Аксел-Выселского сельсовета. Всего на 22 апреля по совету вспахано 135,5 га, произведено боронование на пло-

щади 117 га, посеяно овса 73 га, ячменя — 2 га, вики — 11,5 га, клевера — 18 га. Заложено на яровизацию несколько тонн картофеля и зерновых культур.

В. Лисин.

Сессия сельского совета

23 апреля состоялась сессия Шутиловского сельсовета.

Одним из основных вопросов на сессии обсуждался вопрос о качестве обработки земли в колхозах на весеннем севе.

Сессия отметила, что сельскохозяйственные артели «Лесная поляна» и имени Ворошилова обрабатывают почву с соблюдением всех агротехнических мероприятий и лучше других.

Ряд недостатков было обнаружено в колхозе «Красная новь», которые выразились в не-

качественном заделывании семян.

Сессия потребовала от тов. Симаненкова (председателя колхоза), чтобы плохо обработанные участки переделать.

24 апреля колхозники первой бригады, где были обнаружены недостатки, приступили к повторной обработке участков.

Председателям сельских советов нужно больше уделять внимания на качество обработки почвы на севе, требовать второй обработки плохо обработанных участков.

Перевыполняют нормы выработки

Присуждение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны Горьковской области встречено колхозниками артели им. Ворошилова, Шутиловского сельсовета, новым трудовым подъемом.

На поля колхозники стали выезжать еще раньше, значительно улучшили качество обработки земли.

За первые дни вспахано больше 14 га, посеяно овса 10 га, подкормлено озимых 6 га. Продолжается боронование, культивация и яровизация семян.

На полевых работах добились высоких показателей пахаря В. Рябов и В. Лукшин. Они ежедневно выполняют нормы выработки на 130 процентов.

И. Юдочкин.



Маршал Советского Союза
Семен Михайлович БУДЕННЫЙ.
Фото Ф. Ковригина,
Фотохроника ТАСС.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 17 апреля

В течение 17 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Баренцовом море потоплен транспорт противника водоизмещением в 12.000 тонн.

16 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 6 немецких танков, 40 автомашин с войсками и грузами, взорван склад боеприпасов, подавлен огонь 8 артиллерийских и минометных батарей противника.

На Кубани части Н-ского соединения вели активные боевые действия и на отдельных участках отбивали контратаки противника. За два дня боев на этом участке фронта уничтожено до 4.000 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 17 танков, уничтожено 39 орудий, 31 миномет и более 100 пулеметов. Нашими бойцами захвачены трофеи, в числе которых 8 орудий. На другом участке противник предпринял несколько контратак. На наши позиции впереди двигались румыны, а за ними шли немецкие автоматчики. Попав под убийственный огонь советских подразделений, румыны повернули назад. Тогда немцы открыли стрельбу по своим «союзникам» румынам. Наши бойцы контрударом опрокинули противника и улучшили свои позиции. Только на этом участке противник оставил 3 подбитых танка и до 300 трупов своих солдат и офицеров.

На Западном фронте наши части вели огонь по скоплениям пехоты и огневым точкам противника. Артиллеристы и минометчики Н-ской части уничтожили до роты немецкой пехоты, подавили огонь 5 артиллерийских и 2 минометных батарей. Огнем зенитной артиллерии сбит немецкий самолет.

Южнее Изюма подразделения Н-ской части вели бои местного значения и истребили до 200 немецких солдат и офицеров. Подбито 2 немецких танка и уничтожено 20 автомашин с войсками и грузами.

На Волховском фронте зенитчики батареи, которой командует капитан Жичинский, сбили три немецких бомбардировщика. Экипаж одного самолета захвачен в плен. Старший сержант Колесников сбил из

противотанкового ружья вражеский бомбардировщик «Юнкерс» — 87».

Несколько партизанских отрядов, действующих в Орловской области, с 31 марта по 14 апреля пустили под откос 13 немецких эшелонов с войсками и грузами. На участке дороги Дубровка — Орджоникидзеград взорваны железнодорожные пути и приостановлено движение поездов. На другом участке партизаны отряда имени Кравцова 8 апреля заминировали железнодорожные пути. На минах взорвался немецкий эшелон. Уничтожено 17 вагонов, 2 зенитных орудия и убито несколько десятков гитлеровцев. Шедший по второму пути воинский поезд также потерпел крушение и загорелся.

За время хозяйничанья в Новошахтинске, Ростовской области, немецко-фашистские мерзавцы убили около 4 тысяч мирных жителей города и его окрестностей. Во время немецкой оккупации каждый день из застенков гестапо вывозили группы заключенных на расстрел. Казни происходили на аэродроме, в балке Багалтай, а также у водонапорной башни. Перед расстрелом палачи измывались и глумились над своими жертвами. Организованная после освобождения Новошахтинска комиссия по похоронам жертв фашизма производит раскопки рвов и ям, в которые гитлеровцы бросали трупы расстрелянных советских граждан. Комиссия составила акты и поименные списки мирных жителей, погибших от рук немецких палачей. Почти на всех трупах сохранились следы зверских пыток. Немцы растерзали всеми уважаемого в городе старого горняка Даниила Писменского, а его труп бросили в камоломлю. Машинисту электроваза Антонине Ивановой гитлеровцы нанесли 15 штыковых ран в спину и голову; заведующей детсадом Екатерине Паршиной перед расстрелом немцы отрубили кисти рук; крепильщику шахты № 3 Василию Долгову отрезали нос и выкололи глаза. Фашистские изверги убили Зинаиду Чебакину, ее девятилетнюю дочь и семилетнего сына. Зверски замучены шахтер Борзенко, инженер Берестянский и многие другие жители. Несколько сот трупов замученных и расстрелянных немцами советских людей перенесены в городской сад и похоронены в братской могиле.

Вспахано 105 гектаров

Обухово. (По телефону). Артель «Красный бор» на 24 апреля вспахала под яровые культуры 105 га, посеяла вики 30 га, овса — 8 га.

По неполным данным подкормлено озимых свыше 21 га. Заложено на яровизацию картофеля 10 тонн, овса тонна.

За полное использование тракторов

В районе начались массовые сельскохозяйственные работы на полях и огородах. Колхозное крестьянство, воодушевленное историческим приказом Верховного Главнокомандующего товарища Сталина и победами Красной Армии, проникнуто одной заботой: получить еще больший урожай всех культур в этом году.

Чтобы осуществить благородную цель колхозников им должна оказывать большую помощь на себе машино-тракторная станция. Как же подготовилась к проведению весенних полевых работ Первомайская МТС? Плохо. Тракторному парку сделан ремонт низкого качества. Часть тракторов и прицепного инвентаря еще не отремонтировано.

Тракторам нужно давно выехать на поля и начать выборочную пахоту. Но к полевым работам приступило только четыре тракторных отряда, главами бригадами А. М. Плякин, С. И. Косов, М. Ф. Козликов и Ф. И. Фадеев. Остальные ждут теплой погоды. Их мало беспокоит совет колхозников о том, что земля уже поспела.

Особенно плохо дело обстоит в отряде № 16. Он должен работать на полях в колхозах Успенского сельсовета. Там и поч-

ва раньше всех просохла и трактора отремонтированы. Не хватает одного — трактора не могут завести. Напршивается такой вопрос: «Что же делали трактористы до начала весенних работ? Почему они не проверили завод тракторов?» Объяснить такое тревожное положение можно бездеятельностью бригадира тракторного отряда тов. Насонова, отсутствием надлежащей трудовой дисциплины среди трактористов и слабой требовательностью руководителей МТС.

Одновременно нужно руководителям МТС позаботиться и о создании трактористам всех условий для успешной работы. Надо обеспечить их набором ходовых деталей и инструментом для технического ухода, проявить заботу об организации питания в поле.

Политотдел МТС должен подобрать для каждого тракторного отряда боевого агитатора, образцово поставить воспитательную работу среди трактористов, разжечь социалистическое соревнование. Подъем соревнования принесет славы победы всем тракторным бригадам в борьбе за качественную обработку земли на весеннем севе, за высокий военный урожай 1943 года. А. Чуцунников.

Улучшить агит-массовую работу

21 апреля состоялось совещание директоров и зав. школ, на котором стоял вопрос об участии школ и учителей в агитационно-массовой работе на весеннем севе.

На совещании была отмечена большая работа, проводимая учителями М. Макалемской, Шугиловской НСШ и Обуховской нач. школы. Они выпускают боевые листки по бригадам, организовали доски показателей на посевной, систематически знакомят население с сообщениями Совинформбюро и с решениями партии и правительства, разъясняют колхозным массам о большой важности досрочного выпол-

нения всех обязательных поставок перед государством.

Учителя Сатисской школы после учебных занятий по 2—3 часа работают в столярной мастерской, овладевая столярным делом и проводят культурно-массовую работу среди рабочих.

Наряду с этим отмечено совершенно безучастное отношение к вопросу агит-массовой работы учителей Елховского, Пандасского и Ташинского сельсоветов и учителей Григорьевской и Березинской школ.

Необходимо отмеченные недостатки учителям школ ликвидировать и агитационно-массовую работу на селе проводить систематически. Н. Учаев.

Тракторная бригада Дарьи Гармаш (Рыбновская МТС, Рязанская область) — победитель во Всесоюзном социальном соревновании женских тракторных бригад и трактористок за период полевых работ 1942 года. Каждым колесным трактором бригада вспахала 1077 гектаров, перекрыл сезонную норму в 2,5 раза и сэкономил более 6 тонн горючего.

Бригада Д. Гармаш обратилась с призывом ко всем трактористкам Советского Союза — развернуть социальное соревнование за высокий урожай 1943 г.



На снимке: Бригадир Дарья Гармаш.

Фото И. Лифатова. Фотохроника ТАСС.

Срывают работу тракторов

Успех на весеннем севе будет во многом зависеть и от машино-тракторной станции. Понятно, какое важное значение имеет четкая и слаженная работа трактористов.

Но работа тракторов будет во многом зависеть и от того, как колхозы их обеспечили сухой чуркой. Есть колхозы, которые еще не заготовили сухой чурки и работу тракторов срывают. Например, Б. Макалемская сельхозартель «Ялгай» не имеет сухой чурки. А председатель колхоза т. Тощев до сих пор времени не организовал сушку чурки. Такое же положение и в колхозе им. 18 партсъезда.

И. Инюшкин

В колхозах Ташинского сельсовета

Колхоз имени Сталина за эти дни вспахал под яровые культуры 18 га, произвел боронование на площади 13 га, посеял овса и клевера по 10 гектаров. Одновременно проводится подкормка озимых, культивация яри.

Сельхозартель «Труд» подняла 30 га весновсашки, посеяла 7 га вики и 3 га овса, заложила на яровизацию картофеля 60 центнеров, овса 5 центнеров. Продолжается боронование и культивация.

И Мийоров.

Подростки нормы перевыполняют

Пахаря - подростки колхоза «Заря», Худощинского сельсовета, Кочетков Павел и Нижегородцев Иван (бригада № 2) нормы на пахоте перевыполняют.

Они вырабатывают до 0,90 гектара на одну лошадь в день.

А. Матросов.

ОБРАТИТЬ ВНИМАНИЕ НА РАБОТУ КОНТОРЫ ЗАГОТСКОТА

В Первомайской конторе заготскота выполнение плана не соответствует требованиям военного времени. Управляющий конторы тов. Кирьков со всеми неполадками в выполнении плана примирился и мер к улучшению положения не принимает. Тов. Кирьков не ошибся и в подборе работников для своей конторы. Штат хотя и невелик, но проделки в работе большие.

Пример, в декабре 1942 года в Б. Макалемской конторе заготскота Ямашев Ф. В. в нетрезвом виде с агентом Мишиным делали подворный обход, где ими была сбита дверь заутки и незаконно взята овца. Через некоторый промежуток времени с вмешательством прокурора овца управляющим Кирьковым была выдана обратно, но виновник этого не наказан.

Комсомольцы Мордовской государственной селекционной станции борются за получение высокого урожая в 1943 году.



На снимке: Руководитель группы пшениц, комсомолка Л. А. Юрченко (на переднем плане) за отбором обновленной яровой пшеницы. Позади — стажантка селекционной станции П. П. Пискаева.

Фото Б. Невзорова. Фотохроника ТАСС.

Второй факт: в феврале 1943 года тот же Ямашев в деревне Мази опять незаконно взял овцу у красноармейки и при том нанес побои из-за того, что она не отдавала овцу. И вот в апреле тов. Кирьков опять возвратил овец Самариной и Максимова.

Бухгалтер Сухошкин уезжал в Елховку в марте и проживал там целую неделю. Скота он не привез, а т. Кирьков не знает чем занимался тов. Сухошкин.

Полагаем, что в безобразиях тт. Ямашева и Сухошкина виновны и тов. Кирьков.

Пора вышестоящим органам обратить внимание на самовольные выходы тов. Кирькова и на безобразия его сотрудников и если нужно, то привлечь к ответственности.

А. Симаненков, И. Горин.

ВЫРАЩИВАЙТЕ КОРМОВУЮ СВЕКЛУ РАССАДОЙ

Существуют два способа посева культур кормовой свеклы: 1) посев семенами; 2) предварительное выращивание рассады в парниках или на грядах с последующей пересадкой ее в поле.

Рассадный способ кормовой свеклы имеет ряд положительных сторон и заслуживает внедрения в широкую колхозно-совхозную практику. Эти положительные стороны заключаются в следующем: 1. Происходит значительная экономия семян: при рассадном способе на один гектар кормовой свеклы требуется затратить всего 3 кг семян вместо 12—16 кг. при обычном способе посева семенами; 2. Получается повышение урожая корнеплодов по 100—200 цент с га; 3. При рассадном способе весной, имеется более длительный срок для тщательной обработки почвы и очищения ее от сорняков; 4. На выращивание рассады и пересадку ее в грунт требуется дополнительные затраты труда, но за то дальней-

ший уход за рассадной свеклой во многом облегчается.

Как вырастить рассаду кормовой свеклы. Место для выращивания рассады надо отводить на южном склоне защищенном постройками или лесом от холодных северных ветров с плодородной почвой. Раню весной участок перепахивается и вносятся быстро действующие удобрения из расчета на каждые 100 кв. метров рассадника селитры 6—10 кг, суперфосфата 8—10 кг. и калийной соли 5—7 кг. минеральные удобрения можно заменить местными органическими — куриным пометом, золой и др. Затем устраиваются гряды, поперек склона участка, высотой от 20 до 30 сантиметров, шириной 1 метр. Поверхность гряд тщательно разделяется граблями, чтобы верхний слой почвы был совершенно рыхлым. Посев семян на грядах производится рядками через каждые 4—5 см., возможно раньше около половины апреля. На один гектар надо вырастить рассады

кормовой свеклы 85 тыс. штук (включая рассаду на подсадку). На каждом кв. метре рассадника должно быть не больше 500—600 растений. Таким образом на гектар посадки надо 140—170 кв. метров рассадника, на которые потребуются высеять 3 кг. семян.

Уход за рассадой должен быть самым тщательным. Для защиты от холодов — гряды на ночь закрываются рогожами или соломенными матами.

Всходы в рядках прореживаются на расстоянии 4 см., сорняки полются, а почва между растениями все время поддерживается в рыхлом состоянии. Очень важно произвести подкормку рассады. Для подкормки пригодна навозная жижа с добавлением суперфосфата — на одно ведро жижи 40 граммов суперфосфата. Норма внесения подкормки 3 литра жижи на 1 кв. метр, с разбавлением ее водой (на 1 ведро жижи 5—7 ведер воды). Подкормка повторяется 2—3 раза.

Высаживать рассаду в поле нужно, когда она будет иметь не менее 3—4 настоящих листков, а корешки достигнут толщины гусяного пера. Высадка рассады в поле производится следующим образом: обработанный и подготовленный участок маркируется, т. е. намечаются рядки для посадки через 50 см. По намеченным рядкам (бороздкам) производится посадка рассады через каждые 25 см. Высаживать рассаду, лучше всего, в пасмурный день или к вечеру, когда спадет жара. Перед выкопкой рассады из гряд, она сильно поливается водой. Вынутая из земли рассада корнями обмакивается в густом растворе коровьего кала и затем укладывается в корзины и прикрывается сверху влажным мхом или листьями, перевозится в поле.

Посадка рассады в поле производится так: сажальным колышком по бороздке рядка через принятое расстояние (25 см.) делают ямки глубиной 13—14 см. и шириной 3, 5—4 см., куда наливают поллитра воды и

как только вода впитается в почву в ямку вставляют рассаду так, чтобы корешок ее держался отвесно и ни в коем случае не загибался. Глубина посадки до самых листочков, но чтобы не засыпать землей сердечко. После этого к растению прижимается сбоку земля. Вокруг корешка не должно быть пустот и посаженный корень должен крепко держаться в земле.

На 7—8 день после посадки рассады производят проверку корнеплодов и там, где растения не принялись производится подсадка новой рассадой, иначе будут пустые места.

Дальнейший уход за корнеплодами при рассадной культуре будет заключаться в мотыжении междурядий и в рядках между растениями, подкормке, удалении сорняков и т. д.

Зав. отделом кормодобывания областной зоотехнической станции — Н. Скрябин.

Отв. редактор А. ЧУГУННИКОВ.

МЦ—055036. Зак. 145.